駁斥陳端度的聯合聲明

饒宗頤先生是中華傳統文化的當代傑出代表,乃眾所敬仰之國學泰斗。

饒先生學貫中西、名滿天下。學人間君子論爭乃屬常事,存在學術異議也為常情。 然而,自2007年起,有山西陳端度,持續不斷地以發網帖、印書刊、作漫畫等手法, 對饒宗頤先生進行惡意詆毀,極盡所能歪曲事實,貶抑饒先生人格。尤其近年來,更 向內地和外國各大圖書館,贈送多種醜化饒先生內容的失實書籍,其惡劣行徑愈演愈 烈,令人髮指。

近幾年來,已有專業的學者圍繞著相關問題,進行了嚴謹和深入的研究,並於2014年10月在學術研討會上發表專題論文,以翔實的考證資料,充分論證了陳氏對饒先生的所有「指控」,皆為虛假失實、純屬捏造:一是偽造證據、荒謬杜撰其漢奸祖父陳梅湖為饒先生「恩師」;二是信口雌黃、捏造抹黑饒先生投身日偽;三是混淆視聽、恣意玷辱饒先生抄襲剽竊;四是血口噴人、憑空栽贓饒先生霸佔其祖傳藏書等。香港權威期刊《紫荊》雜誌於2016年2月號,刊出《駁陳端度對饒宗頤教授的誣蔑之詞》專文,以正視聽,其後香港文匯報、大公報等許多媒體皆予以全文轉載,足見公道自在人心,是非難逃典論。

鑒此,我等謹刊佈此一聯合聲明,以敬告社會各界,為我們崇敬的一代國學大師 饒宗頤先生澄清事實,還以清白,同時也還文化學術界一片淨土。我等將一如旣往, 秉承饒先生倡導的"求真、求是、求正"的精神,宏揚中華文化。

聯署:

香港大學饒宗頤學術館

天一閣博物館

西汵印社

香港浸會大學饒宗頤國學院

香港潮屬計團總會

國際潮團總會

黑龍江大學國學院

羔 尾江八字 图字 阮

廣州市饒宗頤學術藝術館

環保科技中心(香港)

饒宗頤文化館 (香港)

饒宗頤學藝館 (澳門)

饒學研究基金

山東大學饒宗頤宗教與中國文化研究所

中山大學饒宗頤研究院

香港書畫報

香港潮州商會

國立華僑大學

華僑大學文學院

廣州天河實驗中學饒宗頤圖書館

潮州饒宗頤學術館

韓山師範學院饒學研究所

饒宗頤美術館 (東莞)

饒宗頤學術館之友

*(排名按筆劃序)

二〇一六年二月十六日